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Stadt Brandenburg an der Havel - 14767 Brandenburg an der Hével

An die Mitglieder der
*Stadtverordnetenversammiung der
Stadt Brandenburg an der Havel
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Ihr Schrei

Beantwortung der Anfrage 28/2016 der Fraktion DIE LINKE/ Garten-
freunde — FW in der Stadtverordnetenversammliung Brandenburg
an der Havel: Jahr der Kultur

Sehr geehrte Frau Hauffe,
sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Fragen beantworte ich wie folgt:

Frage 1: Wer ist mit der organisatorischen und inhaltlichen Planung
dieses Themenjahres [Jahr der Kultur] betraut worden?

Die Koordination des Themenjahres, welches die Form eines Kultur-
sommers in der Zeit Mai bis September 2016 einnehmen wird, liegt
in der Verantwortung des Fachbereiches Kultur unter Leitung von
Herrn Freudenberg. Fiir den Inhalt und die Organisation sind die Ein-
richtungen verantwortlich, die sich in den geplanten Kultursommer
einbringen wollen und werden. Die Stadtmarketing- und Tourismusge-
sellschaft Brandenburg an der Havel mbH (STG) wird in der Vermarktung
und Kommunikation der Veranstaltungsreihe verl&sslicher Partner sein.

Frage 2: Welche konkreten Héhepunkte sind angedacht?

. Die Festlegung der Hohepunkte wird Ende Januar auf einer Arbeitssitzung
~der Projektpartner unter Leitung des Fachbereichsleiters Kultur erfolgen.

© Zum aktuellen Zeltpunkt kénnen diese noch nicht abschlieRend benannt
werden

Frage 3: Wann wird (iber welche IVIedlen ein konkreter Veranstal-
tungsplan verdéiffentlicht?

Zum geplanten Kultursommer wird die STG eine gedruckte Publikation
(Flyer oder Broschtire) herausgeben. Weiterhin werden die Veranstaltun-
gen auf den Internetseiten der Veranstalter, der Stadt Brandenburg an der
Havel und der STG veréffentlicht. Der Kultursommer wird dariber hinaus
durch Pressemitteilungen auch an die lokalen und regionalen Medien be-
kannt gegeben.
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Frage 4: Wie werden die Handlungsempfehlungen der Kulturentwicklungskonzeption
aus dem Juli 2010 in die Planung eines ,,Jahres der Kultur* mtegrlert7 (siehe auch

- Vorlage 096/2014)

Durch die Umsetzung eines Kultursommers, der sich in den fiir die Tourismusbranche wich-
tigen Zeitraum Mai bis September 2016 erstrecken wird, werden dlverse Empfehlungen aus
“der Kulturentwicklungskonzeption aufgegriffen. i

Vordergrindig starkt eine solche Gemeinschaftsaktion belsplelswelse die Vernetzung der
Kulturakteure untereinander und festigt die Wechselbeziehungen zwischen Kulturanbietern
und Partnern aus dem Tourismusbereich. Besondere Erwartungen werden an das gemein-
same Handeln beteiligter Vereine, kommunalen Emrlchtungen und den grof3en Kulturbetrie-
ben unserer Stadt gerichtet.

Der Kultursommer bietet die Moglichkeit, durch ein gemeinsames Marketing fr teilweise
sowieso geplante Veranstaltungen und Angebote die Vielfalt, Angebotsbreite und Attraktlwtat
der Stadt Brandenburg an der Havel mit ihrer umfangreichen kulturellen Grundversorgung
einerseits der Bevélkerung bewusst zu machen. Andererseits wird den Gasten der Stadt
eine leichte Orientierung und Angebotsempfehlung zur kulturellen Ausgestaltung ihres
Gastaufenthaltes an die Hand gegeben - '

Frage 5:Istin diesem Kontext eine Neuauflage der ,,Brandenburger Kulturtage® vor-
gesehen?

Die Planungen fiir den Kultursommer stehen noch nicht abschlleBend fest. Jedoch werden
‘auch Diskussionsveranstaltungen zu aktuellen Kulturthemen Bestandteil des Kultursommers
- werden.

Frage 6: Wie gedenken Sie in diesem Zusammenhang ,,die kulturellen Baustellen” in
unserer Stadt, hier seien u. a. erwéhnt das lndustnemuseum, das Stadtmuseum mit
Dauerausstellung und Leitung, das Brandenburger Theater mit Chefdirigent und Ge-
schéftsfiihrung, Etabllerung der Johanniskirche als Veranstaltungsort, endgultlge Si-
cherung einer Ausstellungshalle Brennabor zu entwickeln und bestenfalls erfolgreich -
zu Ende zu bringen?

Die benannten Themen werden das Jahr 2016 kulturpohtlsch im Wesenthchen bestimmen:
und wurden zu Recht aufgezahlt. Ich bin jedoch der Meinung, dass diese Themen nicht un-
mittelbar im Zusammenhang mit der Durchfiihrung eines Kultursommers als Mittel fir eine
effiziente Vermarktung geplanter Veranstaltungen stehen..

NatUrlich werden die teilweise sehr grundsatzlichen Fragen tber die We[’cerentvvlcklung der
kulturellen Angebote und die Leistungsfahigkeit einzelner Einrichtungen in unserer Stadt
‘Gegenstand von Beratungen werden, die federfithrend in Netzwerkveranstaltungen des
. Fachbereichs Kultur mit den Vertretem der professionell und hauptamtlich gefithrten Einrich-
tungen organisiert werden. Zu einem ersten Treffen im Februar wird aktuell eine Einladung
an die Leiter der Kultur- und Bildungseinrichtungen vorbereitet.

Mit freundlichen G'?ul&en
in Vertretungf]
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Dr. Wolfiqang Erlebach
Beigeordneter
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